
                                           

  

Egregi consiglieri, del Gruppo
 “Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole”

Nago-Torbole,  27/10/2025

Prot. n. 11922

Oggetto: risposta all’interrogazione assunta al protocollo in data 03.10.2025 n. 11075/A
avente per oggetto “Stato del decoro in località Busatte”.

Con riferimento  all’interrogazione  in  oggetto,  acquisita  agli  atti  dell’Ente,  si  rappresenta
quanto segue.

L’Amministrazione comunale è pienamente consapevole del valore paesaggistico, ambientale
e turistico della località Busatte. La cura e la valorizzazione di questo ambito costituiscono da
tempo una delle priorità nella programmazione comunale. Per tali ragioni, negli anni si sono
già realizzate numerose opere pubbliche e interventi significativi, che includono:

• il  parco urbano nella parte inferiore dell’area, realizzato mediante convenzione con
privato;

• tratti  del  percorso  ciclopedonale e  riqualificazione  dei  percorsi  esistenti  in
convenzione con i privati;

• il rinnovo completo dell’acquedotto e conseguente asfaltatura generale delle vie;
• interventi di  rigenerazione sportiva (Bike Skill Area, piste dedicate, riqualificazione

aree gioco);
• l’istituzione del senso unico nella parte alta della viabilità per migliorare sicurezza e

capacità di sosta.

Tali  azioni  hanno  posto  le  basi  per  un  ulteriore  progetto  organico  di  riqualificazione
complessiva dell’area urbanizzata  delle  Busatte,  già  finanziato tramite  le  risorse  derivanti
dalla recente asta pubblica di alcuni lotti comunali. 

Il progetto in fase di definizione prevede:
• nuove aree parcheggio a servizio di residenti e utenti, con incremento della capacità di

sosta;
• riqualificazione  e  messa  in  sicurezza  dei  percorsi  pedonali,  delle  scalinate  e  dei

belvedere esistenti.  Dando continuità ai percorsi che salgono da Via Pescicoltura e
dalla Conca d’Oro;

• adozione di criteri omogenei per materiali, parapetti, arredo urbano e verde.
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Altre valutazioni riguarderanno la riorganizzazione del traffico e revisione degli stalli di sosta
utilizzati  in  modo  disordinato  sul  lato  strada  ed  il  potenziamento  del  sistema  sportivo  e
ricreativo, già avviato con gli interventi di Garda Dolomiti, nel rispetto del contesto naturale.
Parallelamente si stanno migliorando i servizi di raccolta rifiuti e coordinando con il gestore
interventi più puntuali sulle isole ecologiche.

Gli investimenti alle Busatte non sono né occasionali né episodici, bensì inseriti in una visione
pluriennale che sta già producendo risultati tangibili e che conoscerà ulteriori step a partire dal
progetto di riqualificazione attualmente in corso di definizione.

L’Amministrazione conferma quindi il proprio impegno costante nella cura, nel controllo e
nella valorizzazione della località Busatte, con interventi che proseguiranno secondo quanto
programmato .

L’Assessore ai lavori pubblici, cantiere,
agricoltura, politiche ambientali e aree verdi

f.to Giovanni Vicentini
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